НОД с применением ТРИЗ – технологий с детьми подготовительной группы «Проделки Снежной Королевы»
     Образовательные области: «Физическое развитие», «Художественно – эстетическое развитие»
      Интеграция образовательных областей: «Физическое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально- коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие».
     Задачи:
- Совершенствовать физические качества (гибкость, выносливость и координацию), продолжать формировать правильную осанку. Совершенствовать двигательные умения и навыки. Формировать потребности в здоровом образе жизни. «Физическое развитие».
- Развивать общение. Воспитывать дружеские взаимоотношения, привычку играть и заниматься сообща. «Социально-коммуникативное развитие».
- Совершенствовать умение понимать смысл пространственных отношений, классифицировать объекты по признаку цвета, формы. «Познавательное развитие».
- Расширять представления о композиторах, музыкальных произведениях, инструментах, развивать тембровый слух «Художественно-эстетическое развитие».
     Оборудование:
      Экран, проектор, ноотбук, флеш-карта с презентацией, диск CDR, карта-схема ОРУ, картинки с изображением спортинвентаря, бутафорский мобильный телефон, дидактические пособия: «Кольца Луллия», горизонтальная «Да-Нетка» с изображением музыкальных инструментов, таблица системного оператора «Скрипка», медали, музыкальный центр, фортепиано.
Ход занятия
     Инструктор по физической культуре приходит к детям в группу и предлагает им пройти в зал, потому что у неё для них приготовлен сюрприз.
(Инструктор ведёт детей в зал, издалека слышится сказочная музыка, инструктор останавливает детей перед входом в зал)
 
Инструктор задаёт детям вопрос: знают ли они эту прекрасную музыку? Предлагает детям пройти в музыкальный зал.
(детей в зале встречает музыкальный руководитель)
      Музыкальный руководитель приветствует детей, задаёт вопрос: любят ли они сказки, и предлагает вспомнить сказки с зимним сюжетом. Организует игру-имитацию «Изобрази героя»
      Инструктор сообщает о том, что ему нравится сказка о Снежной Королеве, о преданности Герды, о её смелости при преодолении препятствий, о верности и дружбе Кая и Герды, о коварности Снежной королевы
      Музыкальный руководитель предлагает детям вспомнить о том, как люди знакомятся со сказками. Уточняет то, что сказку можно друг другу рассказать, можно прочитать книгу, посмотреть мультипликационный или художественный фильм.
     Инструктор напоминает детям о том, что у неё есть для них сюрприз и предлагает детям посмотреть фильм, но не сказку. Этот фильм посвящён грандиозному событию, которое случилось в начале этого года и к нему готовилась вся страна. Предлагает детям догадаться, о чём она говорит, предлагает детям занять места перед экраном.
(гасится свет, идут первые кадры фильма, вдруг, изображение портится, звучат звуки вьюги)
     Музыкальный руководитель говорит о том, что она догадалась о том, что происходит и высказывает предположение, что это проделки Снежной Королевы. Возможно, она услышала, как о ней говорили и рассердилась. Скорее всего, она испортила детям фильм.
(На экране появляется Снежная королева.)
      Снежная Королева: «Ха, ха, ха! Да это я украла ваш фильм и не верну его, пока вы не назовёте зимние виды спорта».
(Экран гаснет.)
     Инструктор предлагает детям игровое задание, «Назови виды зимнего спорта», организует имитацию ходьбы на лыжах:
Мы на лыжи дружно встали
По сугробам побежали.
Имитация езды на коньках:
На коньках ты лети
И смотри не упади!
Имитация езды на санках:
Ты на санках быстро мчи
И вперёд всегда гляди!
      Лёгкий бег врассыпную с остановкой на сигнал «Фигурное катание – в парах, взяться за руки, ногу назад.
Приложи старание
В красивом виде спорта – фигурное катание!
Инструктор предлагаетвыполнить «Зарядку спортсменов» с использованием демонстрационных карточек-схем.
Общеразвивающие упражнения
(по картам – схемам)
1. Мы – силачи»
И.п.: о.с. руки в стороны
1- руки к плечам, сжать кулаки (выдох)
2- и.п. (вдох) 8 раз
2. «Поворот»
И.п.: н.ш.п. руки на поясе
1- поворот вправо, пр. рука в сторону (выдох)
2 –И.п. (вдох)
3 – поворот влево, левая рука в сторону (выдох)
4 – и.п. (вдох) 6 раз
3. «Штангисты»
И.п.: н.ш.с. руки внизу
1 – наклон вниз, руки вниз (выдох)
2 – приседание, руки к груди
3 - встать, руки вверх (вдох)
4 – наклон, руки вниз (выдох)
5 – выпрямиться (вдох) 6 раз
4. «Футбол»
И.п.: лёжа на спине, колени подтянуты к животу, поочерёдно бить то правой, то левой ногой по воображаемому мячу. Через 4-5 движений пауза. 5 раз.
5. «Мы -гимнасты»
И.п.: лёжа на животе
1 - ноги согнуть в коленях, ухватиться за щиколотки, прикоснуться, грудь и бёдра вверх.
2 - лечь свободно, кулаки под подбородок. 4 раза
6. «Боксёры»
И.п.: стоя, одна нога немного вперёд, другая назад руки перед грудью, согнуты в локтях, кулаки сжаты
1-4 поочерёдные выпады руками вперёд, прыжком поменять положение ног.
      Инструктор хвалит детей, проводит с ними подвижную игру «Раз, два, три, ко мне беги», чтобы снежная Королева наверняка вернула фильм.
Цель: Учить классифицировать предметы окружающего мира. Уточнить представления о понятии «Имя признака», используя картинки с изображением спортивного инвентаря.
     После подвижной игры инструктор проводит дыхательное упражнение: «Вьюга»
(На экране появляется Снежная Королева.)
     Снежная Королева: «Вы выполнили правильно моё задание, но фильм я вам не хочу отдавать».
(экран гаснет)
 
     Музыкальный руководитель высказывает предположение о том, что у Снежной Королевы ледяное сердце и ей не ведомы добрые чувства. Затем ставит перед детьми проблему: как же растопить её ледяное сердце?
     Инструктор предлагает детям подумать о том, кто находился рядом со Снежной Королевой и может рассказать о том, что она любит, что ей нравится. Подтверждает догадку детей, что это Кай и Герда! Предлагает позвонить им.
(На экране появляются Кай и Герда, музыкальный руководитель «звонит» им)
     Музыкальный руководитель говорит детям о том, что Кай и Герда знают, что Снежная Королева однажды летела над миром и услышала прекрасные звуки музыкального инструмента, мечтает о нём узнать побольше и получить его в подарок
     Инструктор восхищается мечтой Снежной Королевы. Предлагает исполнить её мечту и растопить ледяное сердце.
      Музыкальный руководитель говорит детям, что в этом им могут помочь музыкальные игры.
«Круги Луллия»
Цель: закрепление названий музыкальных произведений и их авторов, определение на слух музыкальных инструментов.
Линейная «Данетка»
Цель: научить детей сужать поле поиска на горизонтальной плоскости. Использовать при этом понятия: «правая-левая»,
«середина» или «половина».
Системный оператор
Цель: формировать у детей целостное представление о изучаемом объекте.
( на экране появляется скрипка, затем Снежная Королева)
      Снежная Королева: «Ребята, спасибо вам за скрипку. Моя мечта исполнилась, и в моём сердце пробудились добрые чувства. Я вам очень благодарна. Будьте такими же дружными, любите музыку и занимайтесь спортом. Возвращаю вам фильм. Как снежинки покрутитесь, на места свои садитесь.»
(На экране идёт фильм о Зимней Олимпиаде)
Звучат звуки вьюги.
     Инструктор организует сюрпризный момент и говорит детям, что Снежная Королева дарит им на память медали «Музыку люблю, спортом дорожу», затем проводит рефлексию, предлагая детям пройти в группу и рассказать всем ребятам, о том, какое приключение с ними произошло.
 

